

· 资讯 ·

震荡市凸显分级债基A类价值

在股市震荡的环境中，提供约定收益的分级债基金A份额受到了追求稳定收益的投资者的喜爱。其中，信诚添金分级债基季季添基金份额将于3月12日开放申赎，该产品目前约定年收益率为4.2%，不仅高于一年定存，在同类产品中也具有一定优势，投资者可在该日进行申购或赎回，之后季季添金将转入下一个运作期。相比市场上同类产品封闭期一般为半年及以上，季季添金有着更高的流动性优势，是3个月理财的好选择。

布局成长股基金后来居上

节后，市场热点也在股指大幅震荡中迅速切换。在成长类板块成功接棒周期股上涨的同时，提前布局的股票型基金也是后来居上。以国投瑞银创新动力股票基金为例，根据海通证券基金分类标准，自2月5日-3月5日，该基金过去一个月的回报率达到10.51%，在62只价值型股票基金产品中排名第二。2012年年报显示，国投瑞银创新动力提前布局的板块包括食品饮料、医药生物及信息服务行业。

嘉实理财宝7天百元门槛更亲民

Wind统计，截至3月5日，市场短期理财基金今年来平均7日年化收益率达3.86%，相当于活期利率(0.35%)的10倍有余，超过当前一年定存(3%)，其中嘉实理财宝7天B年化收益率均值为4.27%、嘉实理财宝7天A为3.98%，均在同类中居于前列。该基金也是目前国内投资门槛最低的短期理财基金之一，投资者购买门槛低至100元，对比入门门槛为5万元的7天通知存款，这样的低门槛显得更为亲民。

上投摩根新兴动力年收益44%

资本市场风云变幻，也让基金业绩频频变脸。银河数据显示，截止到3月1日，2012年排名前十的标准股基已有7只滑出十强之外。不过，也有些产品能够经受住市场考验，如去年排名第四的上投摩根新兴动力以44.14%的收益领跑过去一年标准股基业绩榜。银河证券报告显示，2012年全行业64家基金公司中，上投摩根股票投资主动管理能力位居第四，成为拥有10只以上偏股基金的大型公司中业绩最好的一家。

富国10基金获晨星四星以上评级

晨星最新基金评级显示，截止到2月28日，富国旗下10只基金获得晨星四星及以上评级。其中，该公司所有成立满三年的7只股票类基金产品，更是全部获得晨星四星及以上评级。四星评级意味着这类基金的中长期业绩处于同业的前30%。晨星公司为成立满三年的基金产品提供评级。富国基金符合条件的股票类产品全部跑进前1/3，在行业实属罕见。据不完全统计，目前市场上共有128只晨星三年期四星级权益类产品。

基金重仓转债获益颇丰

自去年12月以来大盘持续反弹，截至今年2月28日已上涨19.47%，同时，可转债基金迎来“开门红”，表现甚至好于正股。Wind数据显示，10只A类和6只B/C类可转债基金今年以来平均业绩分别达9.10%和9.83%，优于同期股票型基金7.52%、偏股型基金6.69%的平均收益。值得关注的是，重仓可转债的相关债基同样收获颇丰，其中汇丰晋信平稳增利尤为突出。据悉，截至目前2月下旬，该基金在过去3个月跻身同类三甲。

华商价值共享发起式基金发行

上周五正式发行的华商价值共享发起式基金将发行方出资的3000万元作为该基金的发起资金，为目前市场上已成立的发起式基金中发起资金最多的一只。截止到3月5日共成立发起式基金26只，其中仅有2只基金发起资金达2000万元以上，多数集中在1000万元左右。据了解，华商价值共享基金的投资范围比较灵活，该基金权益类资产投资范围为0-95%，债券、货币市场工具等固定收益类资产的投资比例不低于基金资产的5%。

上市公司治理应交还市场

——访中国社科院公司治理研究中心主任鲁桐

日前，由中国社科院公司治理研究中心与创业邦杂志共同推出的“2012中国中小企业公司治理50强”榜单正式发布。在新闻发布会现场，社科院公司治理研究中心主任鲁桐针对上市公司治理发表了专门的演讲，本报也有机会就上市公司治理目前存在的问题与鲁桐展开对话。

北京商报：在对2012年上市公司治理50强公司评价的过程中，您发现了什么问题？

鲁桐：2012年对中小板、创业板治理评价，我们发现主要有这么几个特点：

一、感觉到我们公司

治理更多的还是适应监管部门的要求，实际上监管要求是大于市场压力的，就是说我们下一步如何使更多的上市公司，让它们自身真正觉得需要提高公司治理，是来自市场的，而不是说来自证监会，怎样来撬动这样的转

变是很重要的；二、还是以人治为主，法治不足；三、合规有余，激励不足。对于改进来说，我们还是需要进一步夯实法制基础，来加强市场的压力和动力，即使在现行的公司法的框架下，改善监管的导向，也可以在很大程度上改善上市公司的治理实践。

北京商报：刚才您提到上市公司治理问题监管要求大于市场的压力，如何扭转这种局势呢？

鲁桐：这个问题提得还是比较好的，我觉得监管者也是有责任往这方面引导的，监管层已经传

达了一个很重要的信息，就是说今后公司治理的监管不是规则越多、越细越好，就像香港的做法，我们只要把一些底线的规则制定好，底线监管做好了以后，剩下的都交给市场。我觉得这方面监管者有一部分责任，就是说如果你们放权，把方向引导对的话，我想这还是有一定作用。我觉得让市场真正地工作起来，应该是从培育市场出发，让市场给公司更多的压力，使公司能够自主性地认为我改善公司治理是我的价值，是我的内心的需要，而不是别人的责任。

北京商报记者 潘敏

基金经理看市

大摩华鑫洪天阳：

温和复苏下债市波段行情可期



2012年债市明显的赚钱效应引发人们对债基的关注。然而，随着近期股市整体回暖，以及经济复苏端倪初现，股债跷跷板效应是否会显现？2013债市还有哪些机会值得期待？投资人又该如何配置债券基金？带着这些疑

问，北京本报记者走访了大摩双利增强债券基金拟任基金经理洪天阳。

洪天阳认为今年的债市行情将在经济温和复苏的大背景下演绎。在他看来，中国经济的内生性较强，投资有望进入一个新的周期；而在居民收入与生活水平逐渐改善的条件下，消费将逐步释放增长动力；另外，伴随欧美度过最坏的经济时期，出口的表现也可能超出预期。综上所述，宏观经济走向复苏的趋势可以基本确立。但中国经济转型期的复杂性与不确定性又决定了复苏之路

很难一蹴而就，因此温和复苏是大概率事件。

洪天阳进一步指出，温和复苏将对债市较为有利。首先，温和复苏对通胀的压力并不大，而温和通胀的前提下，央行收紧货币政策的可能性也较小。其次，复苏中经济增长带动企业盈利改善，企业违约风险降低。如果信用风险降低，信用利差缩窄，将对信用债非常有利。

站在债市全年行情的角度看，洪天阳认为，由于上半年通胀更加可控，因此债市上半年表现更值得期待。特别是股市经过一季度的上涨，二季度或面

临一定回调压力。虽然债市届时也有回调压力，但受益于转债的供需不平衡，有望继续维持高位盘整，而市场资金也将更青睐债市。

对于具体投资品种，洪天阳认为，未来可转债、信用债值得重点布局。北京商报记者了解到，正在发行中的大摩双利增强债券基金正是聚焦于可转债和信用债两类投资品种。该基金的固定收益类资产的比例不低于基金资产的80%，其中，信用债和可转债合计投资比例不低于固定收益类资产的80%。

北京商报记者 肖海燕

景顺长城余广：

投资最大误区是看市场不看个股



“短期排名是一个概率事件，排在第一有运气的成分。”尽管景顺长城余广将去年成为股基一哥更多归结于运气，但只有运气显然不能取得好业绩。在新科冠军看来，自己要做的就是继续坚持理念做长线投资。

“市场上对投资有很多的误区，最常见的误区是投资只看市场不看个股。

热衷于议论市场走势，却不研究个股，以至于随波逐流，对自己的投资无法坚持。”注册会计师出身的余广，从事过审计、财务、风控等工作，加上现在的投资，几乎全部是围绕“发掘公司价值和风险”的工种。2005年初加入景顺长城基金。在成为基金经理之前他经过了五年研究员生涯的历练，研究领域涉及多个行业。多年来对上市公司的观察已经在余广心里形成了自己的核心

股票池，一些在研究中发现的好公司被重点、长期地跟踪着。

对于如何持续好的业绩，余广认为坚持自己的投资理念，注重基本面研究，自下而上选股，从长线的角度做投资，保持理性，不偏激、不盲动，不过多地受短期市场波动影响。在余广的数年投资生涯中，市场几经大起大落，如何在波动的市场中保持理性，在余广看来是长期课题。

自下而上选股是余广做投资的最大特点。余广对自己的投资风格是这样

描述的，“买入持有型，注重基本面研究，坚持自下而上选股。研究上市公司的基本面，并结合宏观、行业趋势以及相对估值进行个股选择”。谈及选股，余广最常用的是“价廉物美”这个词，不仅要优质，还要优价。质量方面关注的因素主要包括公司的业务价值如商业模式、品牌号召力、管理团队、估值、现金流等；价格方面的因素主要是估值，尤其是在熊市中，所买的股票估值越低，越有安全边际，在反弹市中往往上涨力度就越大。

北京商报记者 肖海燕